Acides et bases — définitions

1. Parmi les substances suivantes, définis lesquelles sont des acides, des bases, des
sels ou rien de tout cela ?

a. KNOs sel
b. HC,H;0, acide
c. CH,4 rien
d. LiOH base
e. HCOs acide
f. NaxCOs; sel
g. Ba(OH), base
h. SO, rien

2. Equilibre les réactions de neutralisation suivantes :

(a) Hp804+2NaOH —>NapS04+2Hz0 (d) 4 HCl+Sn{OH)4 —* SnCly + 4 Hx0
{b) 3HSO04+2Fe(OH); —> Fes(S0O4)a +6 HaO (8) HoS+Ca{OH)p—* CaS+2H0
{c} HaPOu+3 KOH —> K3P04+3 HO {f) HaP207+4NaOH — NayPo0; +4 Hx0O

3. Parmi les propriétés suivantes, lesquelles sont propres aux acides, aux bases, aux
deux ou a aucun des deux ?

a. Forment des solutions ioniques acides et bases

b. réagissent avec les métaux pour produire de I'oxygéne aucun
c. rendentla peau grasse bases

d. colorent le papier tournesol en rouge  acides

e. ontun golt acide acides

f. réagissent avec des sels aucun

4. Quels acides ou quelles bases sont utilisés :
dans les batteries des voitures  H,SO,
pour conserver les cornichons CH;COOH
comme réfrigérant NH;

oo oo

dans les piles alcalines KOH

e. pour nettoyer un foyer de cheminée HCI
5. Dans les réactions suivantes, qui agit comme un acide, qui agit comme une base ?
(a) acid=HNQO;, base =H,0 {c) acid =H2POZ , base=HS"~ (e} acid=HF, base= CO;'
(b) acid= HCO; , base= SO%‘ (d) acid=HzPO,, base=CH,COC
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6. Soit les acides suivants : Hz:PO4, HF, H,S, H4sP>,0,, H,CO3, HCN.

(@) monoprotic = HF, HCN (c) triprotic =HyPO4
(b) diprotic = HaS, HaCO4 (d) polyprotic = HoS, HoCOg, HaP Oy, HaPoO7

7. ldentifie dans les réactions suivantes les acides et les bases :

(a) ACID, BASE, BASE, ACID {c} BASE, ACID, BASE, ACID (e} ACID, BASE, BASE, ACID
(b) BASE, ACID, ACID, BASE {d} ACID, BASE, ACID, BASE

8. Parmi les substances suivantes, lesquelles sont amphotéres ?

HSe™, HPOT, HSO]

9. Ecris les formules suivantes :

(a) SO (b) H,80, c) 0% (d) H,0

10.Donne l'acide conjugué de chacune des substances suivantes :

(a) HF (c) HTe™ (e) HoCoOy4 (@) Heo
(b) HyTe (d) CHoNH; () HPO, (h) N H.

11. Donne la base conjuguée de chacune des substances suivantes :
(a) HCO;, (©) POY (e) N (@) 8%
(b) CgH:N (d) HO, (f) NG, (h) CgHCOO™

12.Ecris I'équation d'équilibre qui représente la réaction acido-basique entre les
substances suivantes :

(@) HON+F ===CN +HF () HIO+C,05 ===10; +HC,0;
2 = ah -
(b) 8 +HCOOH ===HS +HCOO (€) NOj +HSO; ===HNO,+S0Z"
() HPO;™ +80% ==PO} +HSO; () HPOZ +CH;CO0 ==PO} +CH,COOH

13.Ecris les réactions suivantes :
(@) F +HO==HF+OH (d) HCO, +HO ==H,C0,+0OH
(b) HNO,+Hz0 === NOj +Hz0" (€} HCOJ +Hy0 ===COJ + H,0"

g+ Xt =
(¢) Fe(H,0); +H,0 ===Fe(H0)5(OH)" +H 0" () Al{H0)5(OH)™" + H,0 == AI(H, 0): " +OH
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14.Sachant que la réaction d'autoprotolyse de I'eau est endothermique, réponds aux
questions suivantes :

a.

[H3O* =[OH"]=1.0x 107 M
b.
c. [H;O0'] augmente

d. K.augmente

pH et pOH

1. Calcule le pH et le pOH avec le bon nombre de chiffres significatifs pour les
solutions suivantes :

(&) pH=5.00, pOH =89.00 (d) pH=-1.097 , pOH =15.097 (g) pH=8.28, pOH=5.72
(b) pH=11.877 , pOH=2.123 (e) pH=12.097 , pOH=1.903  (h) pH=—0.070 , pOH = 14.070
(c) pH=8.69, pOH =5.31 () pH=0.00, pOH =14.00

2. Calcule [H;0] et [OH] avec le bon nombre de chiffres significatifs pour les solutions
suivantes :

(a) [HeO* =1 x 1078 M, [OH™]=1x 1071 M (e) [Ha0*]1=3.5M, [OH"]=2.8x 107" M

() [Hs0*] =4.30 x 10°M, [OH ]=2.33x 10°M () [H50']=3.48x 10°M, [OH |=2.87 x 107°M
(©) [Hs0]=3.86 x 107 M, [OH ]=2.59 X 10°M (g) [HsOT]=3.64 % 10°M, [OH ] =2.75%x 107 M
(d) [H30*]=3.2x 10 M, [OH ]=3.2x 10°M  (h) [HgO™=2.2x10°M, [OH ] =4.5x 1072 M

3. A 60°C, pK. = 13,018. Calcule le pH, le pOH, [Hs0%] et [OH1.
pH = pOH = %2 pK. = 6,509 [H;0*] = [OH]=3,10 x 10"
4. Définis si les solutions suivantes sont acides, basiques ou neutres :
acide
acide
basique
basique
neutre
acide
basique

S @ ™0 a0 T Qo

basique

neutre

j. acide

5. Réponds aux questions suivantes :
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a. le pH d'une solution est augmenté de 2, que devient [H;0*] ? [H;0] est divisé
par 100

b. le pH d'une solution est diminué de 3, que devient [H;0%] ? [H3;0"] est divisé par
1000

c. le pOH d'une solution est augmenté de 1, que devient [H;0*] ? [H;O"] est
multiplié par 10

d. le pH d'une solution est diminué de 2, que devient [OH] ? [OH] est divisé par
100
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